

ОТЗЫВ НА АВТОРЕФЕРАТ

кандидатской диссертации

Петрова Василия Анатольевича (протоиерея)

«Руководство к исповеди» прп. Никодима Святогорца

и латинская богословская традиция XVI-XVII веков», представленной
на соискание ученой степени кандидата теологии по специальности

26.00.01 Теология

Выполненное протоиреем Петровым В.А. диссертационное исследование посвящено рассмотрению произведений прп. Никодима Святогорца – «Руководству к исповеди». *Целью работы* явилось изучение содержания «Руководства к исповеди» прп. Никодима, литературного и богословского контекста его создания, а также выявление степени зависимости текста «Руководства» от латинской богословской традиции XVI-XVII вв.

Актуальность данного исследования определяется необходимостью расширения представлений об источниковедческой базе, так и углубления понимания и критической оценкой работ Греческого богослова с позиции их влияния на основные концепции исповеди и покаяния в православной традиции.

В соответствии с целью исследования его автором - протоиреем В.А.Петровым - ставятся и последовательно решаются весь комплекс *задач*. Цель исследования и его задачи определили выбор междисциплинарной методологии, реализованной в данной работе с помощью комплексных методов гуманитарного исследования: аналитических, филологических, текстологических, историко-богословских, компаративистских, источниковедческих, историографических.

Обращает внимание научная эрудиция автора - протоиерея В.А.Петрова, глубокая источниковедческая база выполненного исследования, свидетельствующая о качественном владении иностранными языками:

библиографический список содержит 179 источников, из которых 102 источника на русском языке, 77 - на иностранных (греческом, итальянском и пр.).

Автор диссертационного исследования доказывает, что прп. Никодим Святогорец, положительно относившийся к произведениям католических авторов, при составлении «Руководства к исповеди» активно использовал схоластические термины, включил и отразил в своем произведении богословские материалы, содержащие католические идеи, что повлияло на содержательное развитие им схоластических схем состава исповеди и «познания греха».

Основные результаты выполненного протоиреем В.А.Петровым диссертационного исследования содержательно представлены в 4-х публикациях в журналах списка ВАК и в 7-и изданиях, рецензируемых в РИНЦ, что подтверждает достаточную апробацию научной работы.

Исходя из вышеизложенного, могу заключить, что автореферат кандидатской диссертации В.А.Петрова позволяет сформировать целостное представление о выполненном исследовании, дает основание сделать вывод об его актуальности, теоретической значимости, завершенности, что позволяет констатировать, что данная работа может быть представлена к защите с последующим присвоением ученой степени кандидата наук по специальности 26.00.01 Теология.

Профессор кафедры социальной и
организационной психологии

Калужского государственного университета

им. К.Э.Циолковского,

Доктор психологических наук, доцент

Краснощеченко И.П., 248017, Калуга,

бульвар Моторостроителей, д.17, кв.17,

тел. 8-953-316-2828



30.03.2021

Специалист по кадрам *И.П. Краснощеченко* удостоверяю. *И.П. Краснощеченко*